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Členové platformy Zeleného kruhu - Arnika, Ateliér pro životní prostředí, Ekologický právní servis a Zelený kruh – upozornily 
v červenci prostřednictvím médií veřejnost na riziko přijetí novely stavebního zákona, kterou do vlády předložilo Ministerstvo pro 
místní rozvoj. Novela snižovala ochranu volné krajiny před novou výstavbou a omezovala účast veřejnosti při projednávání územních 
plánů. Navrhované změny ohrožovaly platné stavební uzávěry a zjednodušovaly povolování staveb oplocení. Změnu stavebního řádu 
předložilo vládě MMR jen pár měsíců poté, co nový zákon začal platit. Novela nemusela projít řádným legislativním procesem díky 
výjimce předsedy legislativní rady vlády. Sám předseda legislativní rady vlády se však spolu s MŽP a dalšími ministry nakonec proti 
návrhům MMR postavil a sporné body byly z předkládané novely vypuštěny ještě před zasedáním vlády. Hlavní bitva o úpravy 
stavebního zákona ale zřejmě teprve přijde. Novelu totiž bude na podzim projednávat Parlament a lze očekávat, že sporné návrhy 
se mohou znovu dostat na stůl v rámci pozměňovacích návrhů. Legislativní centrum Zeleného kruhu bude průběh jednání o novele 
nadále sledovat. Více informací viz www.zelenykruh.cz/cz/legislativni-centrum/zakony-a-temata/stavebni-zakon/.  
 
Sedm občanských sdružení v čele s Ekologickým právním servisem si u Evropské komise stěžovalo na ministerstvo zdravotnictví, 
které nestihlo včas vypracovat takzvané hlukové mapy. Cílem je přimět úřady, aby hlukové mapy co nejrychleji připravily. 
Hlukové mapy mají na základě měření vyznačit místa, kde jsou překročeny hlukové limity, měly by také odpovědět na otázku, kolik v 
takových oblastech žije lidí. Na mapy, s nimiž počítá evropská směrnice, mají navázat plány konkrétních opatření proti hluku. Mapy 
pro Prahu, Brno a Ostravu, pro nejrušnější pozemní komunikace a pro obdobné železniční trasy měly být podle EPS hotové do 30. 
června, EK nyní termín prodloužila na 31. prosince. K problematice hluku a hlukového znečištění byly spuštěny webové stránky 
www.hluk.eps.cz, které připravil EPS ve spolupráci se sdružením Děti Země. Problematikou hluku a emisí z automobilové dopravy se 
zabývá program EPS „Právo na příznivé životní prostředí“. 
 
Česká inspekce životního prostředí uznala za oprávněné výhrady Hnutí DUHA ke způsobu zpracování kalamity ve vojenském 
prostoru Boletice na Českokrumlovsku, o nichž jsme vás informovali v předchozím vydání Zpravodaje. ČIŽP zahájila správní řízení, z 
něhož zřejmě vyplynou sankce pro těžařské firmy. Zároveň nařídila lesákům zpřísnit dohled nad těžaři a udělat taková opatření, aby 
se zabránilo dalším škodám. Jak se však potvrdilo při opakovaných kontrolách Hnutí DUHA, správci boletického prostoru nevzali zásah 
inspekce příliš vážně a Hnutí DUHA tak žádá ČIŽP o nový zásah. Zástupci Hnutí DUHA totiž zjistili, že některé škody byly sice 
asanovány, ale přibývají nové a devastace lesa těžkými stroji pokračuje. Více informací a obrazová dokumentace viz 
http://sumava.drosera.cz/?Poskozeni-lesu-tezbou-dreva-v-Boleticich. 
 
Skončilo vyjednávání nové podoby Národního lesnického programu (NLP). Výsledná podoba byla představena na tiskové konferenci 7. 
srpna. Za NNO se několikaměsíčního jednání účastnil Jaromír Bláha (Hnutí DUHA). Podrobné informace o přípravě i výsledné podobě NLP 
najdete na webu Ústavu pro hospodářskou úpravu lesů, www.uhul.cz/nlp_forum/. 
Na konci loňského roku odmítli zástupci Stanoviska vědců, MŽP a ekologických NNO návrh NLP, který připravilo MZe spolu s Ústavem pro 
hospodářskou úpravu lesa. MZe oponenty neignorovalo a sestavilo reprezentativní skupinu zástupců všech významných subjektů, včetně 
zástupce signatářů Stanoviska vědců a Bioplatformy. Tato skupina se od března každý týden scházela a v celodenní náročné diskusi se snažila 
dohodnout novém znění NLP. Přes zcela rozdílné zájmy a názory se to nakonec podařilo. Návrh tak byl poprvé v historii práce MZe skutečně 
vytvořen "zdola“. Podařilo se dosáhnout shody na základních principech, kterými by se české lesnictví mělo v letech 2007−2013 řídit a 
uplatnit v novele lesního zákona, dotačních pravidlech, výzkumu atd. Nepodařilo se najít shodu na konkrétních číslech, paragrafech, 
částkách, ani na míře potřebných změn. Výsledek jednání však podle Jaromíra Bláhy udává českému lesnictví správný směr a je 
kvalitativně nesrovnatelně lepší než původní návrh. Většinu požadavků Stanoviska vědců se podařilo alespoň v obecných formulacích do 
návrhu NLP promítnout. Výsledný návrh byl předán oběma ministerstvům. Vzhledem k tomu, že byli jejich zástupci přítomni vyjednávání, je 
jistá naděje, že ministerští úředníci do dokumentu nebudou příliš zasahovat a předají jej vládě nepokažený.  
 
27. července byl zahájen proces posuzování vlivů na životní prostředí (EIA) dálnice D3 ve Středočeském kraji. Do 28. srpna může 
každý podat své připomínky ke zveřejněnému oznámení a vyjádřit se tak k plánové stavbě dálnice D3. EPS vyzývá všechny, aby zaslali 
své připomínky k dálnici D3 na MŽP, případně se připojili k petici, kterou EPS připravil. Více informací a materiálů získáte na 
stránkách Sdružení obcí Klid www.d3klid.cz nebo na stránkách www.eps.cz/php/index.php?cat=prip&art=d3. Ředitelství silnic a dálnic 
trvá na vedení D3 přes Posázaví a Neveklovsko. Proces EIA ignoruje stavební uzávěry obcí, přijaté v loňském roce. EPS požaduje, aby 
bylo zpracováno jednotné posouzení celého středočeského úseku dálnice D3, aby byly zpracovány alternativní varianty stavby a aby 
všechny varianty byly posouzeny z hlediska hluku, znečištění ovzduší, ztráty a znečištění vodních zdrojů, biologického hodnocení, zásahu 
do krajinného rázu, geologického zhodnoceni a rekreační funkce území, včetně návrhu zmírňujících a kompenzačních opatření.  
 
EPS společně se Zeleným kruhem a dalšími NNO rozhodly zahájit širší kampaň, která upozorní na problematické nakládání s 
Politikou územního rozvoje. Politika územního rozvoje je v podstatě celostátním územním plánem se závazností pro krajské 
územní plány („zásady územního rozvoje" - v terminologii stavebního zákona) i územní plány obcí. Vláda má povinnost ji schválit 
nejpozději ke konci roku 2008. Zároveň musí být dána nejméně dva měsíce předem veřejnosti k připomínkování. Návrh politiky 
připraví MMR a zveřejní jej rovněž na internetu. Již v roce 2006 přijala vláda usnesením č. 561 koncepci nazvanou Politika 
územního rozvoje. Je třeba zdůraznit, že Politika z roku 2006 není politikou územního rozvoje podle stavebního zákona. Byla 
přijata před účinností nového stavebního zákona a nebyla dána veřejnosti k připomínkování tak, jak vyžaduje stavební zákon. 
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Usnesení vlády jsou závazná pouze pro orgány statní správy. Z toho plyne, že obce ani kraje nejsou jako orgány samosprávy 
usnesením č. 561 z roku 2006 vázány a nemusí se jím řídit (více o Politice územního rozvoje v analýze EPS - 
www.zelenykruh.cz/dokumenty/politika-uzemniho-rozvoje-analyza.doc). V praxi se však lze setkat se situací, kdy zpracovatel 
územního plánu nebo krajských zásad do návrhu zahrne např. nadregionální komunikaci s odkazem na toto vymezení v Politice (tj. 
rezortní koncepci z roku 2006) a její závaznost. MMR orgány územního plánovaní nedostatečně informuje o tomto „nedorozumění".  
Proto se NNO rozhodly zahájit širší kampaň, která by na situaci upozornila a zejména předešla tomu, aby se tímto způsobem de 
facto „umísťovaly" velké dopravní a další rozvojové stavby. EPS společně s dalšími NNO odeslal dopis žádající o zrušení usnesení 
č. 561 z roku 2006 předsedovi vlády Mirku Topolánkovi (www.zelenykruh.cz/dokumenty/dopis-topolanek-pur-def.doc) a ministrovi 
životního prostředí Martinu Bursíkovi (www.zelenykruh.cz/dokumenty/dopis-bursik-pur-def.doc). 
Zároveň bylo obcím a občanským sdružením adresováno několik dopisů, které je informovaly o existenci rezortní koncepce a 
její nezávaznosti pro územní plánování. Obce byly upozorněny, že v mnoha krajích právě probíhá pořizování zásad územního 
rozvoje a byly vyzvány, aby se do tohoto procesu zapojovaly a vznášely svoje požadavky a posléze námitky. Obce také dostaly k 
dispozici vzor požadavků k zadání zásad územního rozvoje, který mohou využít. Dopis si můžete stáhnout zde - 
www.zelenykruh.cz/cz/legislativni-centrum/zakony-a-temata/politika-uzemniho-rozvoje/ a poslat ho „svým" starostům nebo 
zastupitelům, aby se rozšířil mezi co největší okruh kompetentních osob. 
 
Evropský komisař pro ŽP podpořil v dopise ministru zahraničních věcí ČR stanovisko Arniky a České společnosti ornitologické ve 
věci Ptačí oblasti Heřmanský stav-Odra-Poolší. Komise se domnívá, že ČR nesplnila povinnosti vyplývající ze směrnice 79/409/EHS o 
ochraně volně žijících ptáků. EK kritizuje také fakt, že ČR doposud nevyhlásila dvě navržené Ptačí oblasti – Českobudějovické rybníky 
a Dehtář. Z dopisu také vyplývá, ze EK otevřela kvůli Heřmanskému stavu a dalším oblastem tzv. případ. Pokud se podezření potvrdí, 
předá Komise zřejmě kauzu Evropskému soudnímu dvoru. V takovém případě je pravděpodobné uvalení vysokých sankcí. Odpověď na 
výzvu EK nyní zpracovává MZV. Dvouměsíční lhůta pro podání oficiálního vysvětlení uplyne na počátku září.  
 
Greenpeace zveřejnily seznam letošních pěstitelů geneticky modifikované Bt kukuřice. Díky tomuto seznamu má nyní veřejnost 
možnost zjistit, kde přesně se u nás kontroverzní GM kukuřice pěstuje, biozemědělci zase mohou vyhodnotit případná rizika 
kontaminace vlastní úrody pylem geneticky modifikované odrůdy. Seznam ve čtyřech částech si můžete prohlédnout zde: 
www.greenpeace.cz/?x=2017608. Zveřejněním seznamu Greenpeace již podruhé supluje povinnost státu zveřejnit informace o 
pěstování GMO pro potřeby občanů na základě Evropské směrnice 2001/18/EC, čl.31(3)(b) o půdním registru. Tato směrnice stále 
nebyla implementována do české legislativy a tak jsou tyto zásadní informace pro mnohé občany obtížně dostupné. 
 
Zelený kruh bude v rámci svého projektu koordinovat postup českých nevládních organizací při formulaci požadavků na české 
předsednictví Radě EU. Výstupem by měl být informační list, který bude distribuován politikům a odborné veřejnosti. Požadavky 
nevládních organizací by se měly vztahovat k prioritám a agendě stanovené na vládní úrovni. Nikoli však výhradně, neboť česká vládá 
má stále prostor pro prosazení či akcentování určité agendy, která ještě není dopředu stanovená, zejména na úrovni jednání 
neformálních rad ministrů. Prozatím stanovené priority najdete na webu Zeleného kruhu v sekci „české předsednictví“ : 
www.zelenykruh.cz/cz/evropska-unie-a-zp/ceske-predsednictvi-eu-2009/.  
Ve středu 26. září od 10:00 proběhne na Zeleném kruhu koordinační schůzka představitelů NNO, kteří se na této činnosti 
budou chtít podílet. Již nyní je možné posílat vaše připomínky a stanoviska k jednotlivým bodům agendy. Zelený kruh bude vaše 
stanoviska shromažďovat a na jejich základě vytvoří informační list. Druhá koordinační schůzka by měla proběhnout v únoru 2008, 
pravděpodobně již nad shromážděnými podklady. Zájemci o účast na schůzce se mohou hlásit u Ondřeje Ruta: ondrejrut@seznam.cz   
 
V sobotu 22. září se v rámci Evropského týdne mobility uskuteční na Smetanově nábřeží v Praze řada zajímavých akcí a nabízí 
se také prostor pro prezentaci ekologických nevládních organizací. Prosíme ty, kteří by měli chuť se zúčastnit, aby se co nejdříve 
ozvali Janě Krčmářové – jana.krcmarova@zelenykruh.cz, příp. tel.: 222 517 143. Organizátoři v duchu hesla „Zažít město jinak“ 
žádají interaktivní veselý program – vítány jsou dílny pro děti, promítání, soutěže apod. 
 
Novým členem platformy ZK se stala Společnost Renata o.s, sídlící v Bělé u Jevíčka.  Sdružení se věnuje tvorbě  zdravého životního 
prostředí a podpoře rozvoje občanské společnosti. Pořádá dětské tábory, víkendové pobyty v přírodě, kulturní a sportovní akce, 
kursy, sází stromky, odstraňuje černé skládky, čistí studánky. Od roku 2001 přestavuje část zchátralého statku z 19. století v Bělé u 
Jevíčka na celoročně využitelné ekocentrum se zaměřením na biozemědělství. Mezi již realizované projekty patří ekoporadny v Bělé 
a Boskovicích a naučná stezka Hanýsek kolem Velkých Opatovic. Více na webových stránkách organizace www.volny.cz/spol.renata. 
 
Zástupcem platformy Zeleného kruhu v mezirezortní pracovní skupině, kterou zřídil ministr ŽP za účelem přípravy postupu pro 
přechod odpadu na výrobek nebo materiál se stal Jiří Bureš, jeho zástupcem pak Ondřej Procházka (oba navržení o. s. Přátelé 
přírody ČR). V pracovní skupině, která se bude zabývat zpracováním připomínek k dokumentům povodí „Významné problémy 
v oblasti Dolní Vltavy, Berounky a středního Labe“ bude působit Kateřina Hlavatá (Arnika), příp. zastoupená Michaelou Valentovou 
(Ústav pro ekopolitiku) či Danielou Partlovou (Sdružení pro životní prostředí Stromy). Jednání meziresortní pracovní skupiny 
k ekologické daňové reformě se bude za NNO nadále účastnit Vojtěch Kotecký (Hnutí DUHA). 
 

 
 
Od 28. června 2007 platí i pro ČR přímo nařízení č. 1367/2006 o použití ustanovení Aarhuské úmluvy o přístupu k informacím, 
účasti veřejnosti na rozhodování a přístupu k právní ochraně v záležitostech životního prostředí na orgány a subjekty 
Společenství. Je důležité pro ty, kteří by chtěli např. žádat o  informace Evropskou Komisi nebo se podílet na připomínkování návrhů 
evropských politik (a jiných strategických dokumentů). Z hlediska přístupu k soudům (Soudu první instance a Evropskému soudnímu 
dvoru) nařízení omezené možnosti jednotlivců i NNO nijak nerozšiřuje. Více o nařízení se dozvíte v rubrice ZE ZAHRANIČÍ nebo na 
www.ucastverejnosti.cz/cz/praxe/aktuality/narizeni-o-aplikaci-aarhuske-umluvy-na-organy-es-vstoupilo-v-platnost-13-7-2007.html.  
 
9. 8. 2007 legislativní rada vlády nedoporučila vládě ke schválení novelu zákona o vodách, kterou předložilo ministerstvo 
zemědělství. Novela, nazvaná i „protipovodňová“, zaváděla přísné podmínky ochrany v tzv. chráněných lokalitách pro akumulaci 
povrchových vod. Tyto oblasti by vyhlašovala vláda nařízením. Více informací o novele u Venduly Povolné z EPS, email: 
vendula.povolna@eps.cz; a jejím projednávání v LRV u Pavla Černého z EPS, email: pavel.cerny@eps.cz.  
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Odbor územního plánovaní ministerstva pro místní rozvoj vydal společně s ministerstvem vnitra, ministerstvem životního 
prostředí a ministerstvem zemědělství metodické doporučení pro podřízené správní úřady, které se týká koordinovaného 
závazného stanoviska. Závazné stanovisko je novým procesním institutem, jež zavedl nový správní řád (je upraveno v § 149). 
Koordinované závazné stanovisko upravuje nový stavební zákon v ustanovení § 4 odst. 6  a vydává se v případě, kdy je tentýž správní 
úřad příslušným k vydání závazného stanoviska v souvislosti s možnosti dotčení více veřejných zájmů (podle zvláštních předpisů). S 
tím vyvstává řada otázek a nejasností procesního, formálního i organizačního charakteru. Všechny zmíněné nejasnosti se společné 
metodické doporučení snaží řešit. Z hlediska informovanosti NNO i jejich účasti v návazných správních řízeních je důležitá ta jeho 
část, která se váže k postupu při vydávání koordinovaného závazného stanoviska. S odvoláním na ustanovení § 70 odst. 2 zákona č. 
114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, by měl dotčený orgán v rámci své informační povinnosti 
informovat občanská sdružení o podání žádosti o vydání koordinovaného závazného stanoviska. Toto lze dovodit z povinnosti, 
kdy mají být občanská sdružení předem informována nejen o zahajovaných správních řízeních, ale i o všech zamýšlených zásazích, 
při nichž mohou být dotčeny zájmy ochrany přírody a krajiny. Celý text metodického doporučení je k dispozici na webových 
stránkách ministerstva pro místní rozvoj: www.mmr.cz/upload/files/uzemni%20planovani%20a%20stav.rad/KZS_metodika.pdf.  
Ještě třeba upozornit, že metodické doporuční není závazným metodickým pokynem publikovaným ve Věstníku vlády. 
 
Červencová schůzka legislativní skupiny environmentálních NNO se uskutečnila 26. července se na Zeleném kruhu. Zástupci ze ZK, 
EPS, Ateliéru pro ŽP, Arniky a Hnutí DUHA se setkali s Danielem Vondroušem z MŽP a Františkem Tetourem, asistentem poslance 
Ambrozka. Na schůzce se projednalo téma novely stavebního zákona, novely zákona o ochraně přírody a krajiny, Politiky územního 
rozvoje a dalších aktuálních kroků státní správy v oblasti ŽP. Bližší informace k projednávaným tématům u Aleny Dodokové, 
alena.dodokova@zelenykruh.cz. Je možné též zasílat podněty k dalším okruhům, jimž by se měla legislativní skupina věnovat. 

 
*ZÁKONY PROJEDNÁVANÉ V POSLANECKÉ SNĚMOVNĚ* 

 
Návrh zastupitelstva středočeského kraje na vydání zákona, kterým se mění zákon č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na 
životní prostředí (sněmovní tisk 141 - www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=5&t=141) byl podepsán prezidentem. Text platné novely ke 
stažení zde - www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?o=5&ct=141&ct1=0&v=PZ&pn=3&pt=1.  
 
Zlínský kraj předložil novelu zákona o vodách resp. zákona č. 20/2004 Sb., který novelizoval zákon o vodách a transponoval 
evropské směrnice (sněmovní tisk 164 - www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?O=5&CT=164&CT1=0). Předkladatel navrhuje ošetřit 
požadavky na čištění odpadních vod v obcích menších než upravuje směrnice ES z důvodu, že zde spatřuje mezeru v zákoně. Týká se 
to obcí do 500 ekvivalentních obyvatel a obcí od 500 – 2000 ekvivalentních obyvatel. Pro ty větší stanovuje lhůtu do 31. prosince 
2010 na dodržování limitů a dalších požadavků nařízení vlády č. 61/2003 Sb. Výbor pro životní prostředí i zemědělský výbor 
doporučují poslancům návrh zákona zamítnout. Výbor pro veřejnou správu a regionální rozvoj zatím návrh neprojednal. 
 
Vládní novela zákona na ochranu zvířat proti týrání (sněmovní tisk 184 - www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?O=5&CT=184&CT1=0)  
obsahuje sporné body resp. nedostatečně transponuje relevantní směrnici ES. Novelu sleduje Svoboda zvířat, EPS i Strana zelených. 
Zatím bylo projednání ve Výboru pro ŽP a Zemědělském výboru odloženo. Schůzka s poslancem P. Rabasem (SZ) zatím neproběhla.  
 
Vládní novela zákona o hospodaření energií transponující směrnici o ekodesignu elektrických spotřebičů zatím ve výborech PSP 
projednána nebyla (sněmovní tisk 213 - www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?O=5&CT=213&CT1=0).  
 
Poslanecká novela zákona o sdružování občanů navrhuje, aby bylo ze zákona vypuštěno ustanovení, které zavádí povinnost uvádět 
zkratku „o.s.“ v názvu občanského sdružení. Tato povinnost se vztahuje nejen na nově registrovaná občanská sdružení, ale též na 
občanská sdružení již existující, která mají povinnost uvést svůj název do souladu se zákonem do 3. července 2009 (sněmovní tisk 216 - 
www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?O=5&CT=216&CT1=0). Novela je navrhnuta k projednání tak, aby mohla být přijata již v prvém čtení. Vláda 
s ní vyslovila nesouhlas (viz www.psp.cz/cgi-bin/win/tisk?216/1). Výbor pro veřejnou správu a regionální rozvoj návrh zatím neprojednal.  
 
V PSP ČR je vládní návrh zákona o stabilizaci veřejných rozpočtů (sněmovní tisk 222 - www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?O=5&CT=222&CT1=0), 
zákon, který mimo jiné zavádí nové energetické daně v souvislosti s realizací první fáze ekologické daňové reformy. Daně z uhlí, zemního plynu a 
elektřiny musí ČR zavést nejpozději do konce roku 2007, protože tehdy končí termín pro transpozici příslušné směrnice (2003/96/ES), která je 
upravuje a stanovuje jejich minimální sazby. V ČR jsou zatím navrženy jenom minimální sazby těchto daní. Návrh byl přikázán k projednání 
výborům. Výbor pro zdravotnictví nepřijal k návrhu žádné usnesení, výbor pro sociální politiku a rozpočtový výbor doporučil jeho zamítnutí. 
Stanovisko Hnutí Duha k návrhu EDR v tomto zákoně je, že se nejedná o první ale nultou fázi EDR. Více informací o EDR u Vojtěcha Koteckého z 
Hnutí Duha, email: vojtech.kotecky@hnutiduha.cz.     
 
V PSP je vládní novela stavebního zákona (sněmovní tisk 259 - www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?O=5&CT=259&CT1=0), kterou připravilo 
MMR. V první verzi obsahovala zásadnější body, které však byly před projednáváním ve vládě vypuštěny (viz DĚNÍ V PLATFORMĚ). Návrh 
novely nyní obsahuje tyto body: 
1. není odkladný účinek odvolání proti zamítnutí ohlášení stavby (zákazu provedení ohlášené stavby) – souhlas (tento bod v zákoně zatím 
řešen není a stavební úřady odkladný účinek musí uvádět do každého rozhodnutí), 
2. přechodné období 9 let pro platnost územních plánu podle starého zákona – souhlas (zatím je v zákoně 5 let, alespoň bude víc času a 
budou připraveny i politika a zásady), 
3. při souboru staveb se vedlejší stavby povolují v režimu hlavní stavby – nevyjasněné (ještě se bude pracovat na posouzení dopadu),  
4. ploty nevyžadují ohlášení ani povolení - nesouhlas (i když je důležité umísťování plotu, je to nevhodné ustanovení). 
Analýzu původního textu návrhu od Pavla Černohouse (AŽP) a Luďka Šikoli (EPS) naleznete na www.zelenykruh.cz/cz/legislativni-
centrum/zakony-a-temata/stavebni-zakon/. Lze se domnívat, že sporné body z původního textu se opět objeví během projednávání ve 
sněmovně. Legislativní skupina ZK se rozhodla podat vlastní pozměňovací návrhy k doplnění novely a pokusit se je prosadit ve výborech. Na 
jejich přípravě se bude podílet Pavel Černohous a Luďek Šikola. Více informací na alena.dodokova@zelenykruh.cz.    

 
*PŘIPOMÍNKOVÁ ŘÍZENÍ* 

 
MŽP zasílá v rámci zkráceného meziresortního připomínkového řízení návrh zákona, kterým se mění zákon č. 100/2001 Sb., o 
posuzování vlivů na životní prostředí. Novela reaguje na upomínací dopis a odůvodněné stanovisko Komise (začátek řízení pro 
porušení smlouvy ES za neúplnou transpozici směrnice), které ČR vyčítá, že přístup k přímému přezkumu stanoviska EIA má jen velmi 
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úzký okruh subjektů. Návrh novely nově definuje dotčenou veřejnost, kam se vždy budou počítat i občanská sdružení, obecně 
prospěšné společnosti a nadační fondy jejichž hlavním posláním je ochrana ŽP. Tyto subjekty budou mít rovněž, za podmínky že se 
účastnily procesu EIA, možnost podat návrh na přezkum stanoviska EIA správním soudem. Nově se i přísněji definují podmínky pro 
nezahrnutí některé z podmínek uvedených v stanovisku EIA do finálního povolení/rozhodnutí. Podklady  mají  250 kB a vše je k 
dispozici na www.env.cz/AIS/web.nsf/pages/pripravovana_legislativa. O zaslání vašich připomínek MŽP žádá do 17. srpna 2007. 
 
MŽP zasílá v rámci meziresortního připomínkového řízení návrh změny vyhlášky č. 395/1992Sb., kterou se provádějí některá ustanovení 
zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů; návrh vyhlášky o vyhlášení Národní přírodní 
rezervace Žebračka a stanovení jejích bližších ochranných podmínek; návrh vyhlášky o vyhlášení Národní přírodní rezervace Javorina a 
stanovení jejích bližších ochranných podmínek. Podklady ve velikosti 4,3 MB na vyžádání, alena.dodokova@zelenykruh.cz, v pdf formátu jsou 
dostupné na www.env.cz/AIS/web.nsf/pages/pripravovana_legislativa. O zaslání vašich připomínek MŽP žádá do 17. srpna 2007. 
 
MŽP zasílá v rámci meziresortního připomínkového řízení návrh vyhlášky o stanovení požadavků na kvalitu paliv z hlediska 
ochrany ovzduší,  jež bude prováděcím právním předpisem k zákonu č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší a o změně některých 
dalších zákonů, v platném znění. Podklady ve velikosti 300 kB na vyžádání u Aleny Dodokové, alena.dodokova@zelenykruh.cz. O 
zaslání vašich připomínek MŽP žádá do 17. srpna 2007. 
 
MŽP zasílá v rámci meziresortního připomínkového řízení návrh zákona, kterým se mění zákon č. 356/2003 Sb., o chemických 
látkách a chemických přípravcích. Podklady ve velikosti 1,8 MB jsou v pdf formátu dostupné zde: 
www.env.cz/AIS/web.nsf/pages/pripravovana_legislativa, na vyžádání také u Aleny Dodokové, alena.dodokova@zelenykruh.cz. O 
zaslání vašich připomínek MŽP žádá do 30. srpna 2007. 
 
MŽP zasílá v rámci meziresortního připomínkového řízení návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška Ministerstva životního prostředí 
České republiky č. 6/1991 Sb., o zřízení státních přírodních rezervací Borek u Velhartic, Čtyři palice, Králický Sněžník, Rejvíz, V 
rašelinách a jejich ochranných pásem a o zřízení státních přírodních rezervací Bukové kopce, Holina, Kokšín, Lopata, Lípa, Třímanské 
skály, Habrová seč, Žákova hora, Praděd, Suchý vrch a Jelení bučina. Podklady ve velikosti 100 kB na vyžádání u Aleny Dodokové, 
alena.dodokova@zelenykruh.cz. O zaslání vašich připomínek MŽP žádá do 31. srpna 2007. 
 
MŽP zasílá v rámci meziresortního připomínkového řízení návrh vyhlášky o plánech péče, označování a evidenci území chráněných 
podle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, a o změně vyhlášky č. 395/1992 Sb., 
kterou se provádějí některá ustanovení zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů. Podklady 
ve velikosti 1 MB na vyžádání, alena.dodokova@zelenykruh.cz. O zaslání vašich připomínek MŽP žádá do 7. září 2007. 
 
Probíhá SEA řízení k následujícím dokumentům (viz www.ceu.cz/EIA/SEA):  

• Koncepce dopravy Plzeňského kraje (vydáno souhlasné stanovisko) 
• Program ke zlepšení kvality ovzduší Moravskoslezského kraje 
• Program rozvoje cestovního ruchu Královéhradeckého kraje pro období 2007 - 2013 
• Program rozvoje Libereckého kraje 2007 - 2013 
• Aktualizace dokumentu Koncept snižování emisí a imisí znečišťujících látek do ovzduší v Libereckém kraji (vydáno souhlasné stanovisko) 
• Program rozvoje cestovního ruchu Jihomoravského kraje pro roky 2007 – 2013 
 

 
 
12. července vstoupilo v platnost nové nařízení, jehož cílem je zlepšit kontrolu nad přeshraničním převozem odpadů a harmonizovat 
systémy přepravy odpadů. Nové nařízení nahrazuje starší úpravu z roku 1993 (EC/259/93), stanovuje přísnější kritéria a povinnosti při 
kontrole převážení odpadu na hranicích mezi členskými státy EU a zefektivňuje spolupráci a sdílení informací členských států.  Důležitější je 
však toto nařízení ve vztahu k nečlenským zemím. Zakazuje totiž vývoz nebezpečných odpadů a odpadů určených pro odstranění z EU do 
vymezených zemí a má tak naplňovat závazky EU vyplývající z Basilejské úmluvy a rozhodnutí OECD o přeshraničním převozu odpadů. K 
převozu nebezpečného odpadu do třetích zemí bude potřeba písemného souhlasu cílové země. U odpadu, který není charakterizován jako 
nebezpečný bude muset firma vyvážející odpad s firmou odpad dovážející uzavřít smlouvu o jeho využití.  
TZ Komise - http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/07/1078&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en 
Článek na EurActiv.cz - www.euractiv.cz/podnikani-v-eu0/clanek/ode-dneska-plati-v-cr-evropske-narizeni-o-prevozu-odpadu 
 
Od 28. června 2007 platí nařízení č. 1367/2006 o použití ustanovení Aarhuské úmluvy o přístupu k informacím, účasti veřejnosti 
na rozhodování a přístupu k právní ochraně v záležitostech životního prostředí na orgány a subjekty Společenství. Text nařízení 
v češtině naleznete na www.ucastverejnosti.cz/dokumenty/aarhus-narizeni1376-2006.pdf. Kromě toho, že bylo nařízení kritizováno 
za nedostatečné v implementaci třetího pilíře (tj. přístupu k soudu), zpřehledňuje systém poskytování informací a účasti na přípravě 
plánů a politik ES. Zajímavou možnost pro NNO poskytuje procedura vnitřního přezkumu správních aktů příp. nečinností orgánů nebo 
subjektů ES. Podat podnět k přezkumu jsou oprávněny ekologické NNO, které mají právní subjektivitu, vyvíjejí aktivní činnost a to 
min. 2 roky a jejich cílem je ochrana ŽP prostřednictvím práva. Písemná žádost se podává ve lhůtě 6 týdnů ode dne přijetí daného 
aktu příp. ode dne, kdy byl požadovaný, a to přímo tomu orgánu/subjektu, o jehož akt/nečinnost se jedná. Ten se musí do 18 týdnů 
vyjádřit (svůj postup odůvodnit). V případě, že ve lhůtě nejednal, NNO je oprávněna podat žalobu k Soudnímu dvoru, ale při splnění 
přísných podmínek Smlouvy o založení ES. Více o možných implikacích nařízení se dozvíte z publikace, která shrnuje výstupy 
semináře věnovaného rozboru jednotlivých ustanovení tohoto přímo použitelného předpisu ES – dostupné viz 
www.ecosphere.be/pdfflyers/ReportForumOct2006.pdf.  
 
Implementace REACH začíná. Evropská agentura pro chemické látky (ECHA - http://ec.europa.eu/echa/home_en.html) započala 
svoji činnost v Helsinkách, kde se poprvé sešla řídící rada Agentury. Tento vedoucí orgán Agentury se skládá ze zástupců členských 
států, dvou zástupců Parlamentu, tří zástupců Komise a tří zástupců vybraných Komisí (jeden reprezentant průmyslu, jeden z řad 
odborů a jeden z řad NNO). NNO reprezentuje Marc Pallemaerts, který byl nominován EEB jako zástupce koalice NNO: WWF, 
Greenpeace, Friends of the Earth a dalších.  Členské státy zatím vytvořily své informační stránky k REACH, najdete je na 
http://ec.europa.eu/echa/reach/helpdesk/nationalhelp_contact_en.html. EEB spolu s dalšími NNO vytvořily v rámci projektu 
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Chemical reaction informační brožuru k REACH nazvanou „My Voice“ - 
www.foe.co.uk/campaigns/safer_chemicals/chemical_reaction/200705_myvoice.pdf.  
 
Portugalské předsednictví započalo intenzivní diskuse nad návrhem Rámcové směrnice o půdách, který se během července dostal na 
pořad jednání několika pracovních skupin Rady. Již nyní je jasné, že neexistuje menšina, která by schválení směrnice mohla 
zablokovat. Státy, které se stavěly proti, zejména Nizozemí a Rakousko, změnily strategii a nyní se snaží o formování jejího obsahu. 
Tyto státy útočí na koncept rizikových oblastí (to se nelíbí farmářům) a na Zprávy o stavu půd (to se nelíbí průmyslu). ČR se nyní 
spolu s Dánskem, Itálií a Španělskem staví na podporu návrhu. Konečné datum pro podávání připomínek bylo stanoveno na 23. 
července. Výbor pro životní prostředí Parlamentu bude o návrhu jednat 2. října. Z EEB tuto problematiku sleduje Pieter de Pous: 
pieter.depous@eeb.org.  
 
EEB spolu s WWF podrobily kritice sdělení Komise o nedostatku vody. Sdělení se podle nevládních organizací vůbec nevěnuje 
zemědělství, které k nedostatku vody přispívá nejvíce. Největším problémem je nekontrolované zavlažování, zejména ve Španělsku. 
Jen málokdy platí uživatelé vody skutečnou cenu. Existují také mnohé skryté i otevřené veřejné podpory, které sektor zemědělství 
zvýhodňují oproti průmyslu a domácnostem. Komise správně navrhuje zpoplatnění čerpání a podporu srovnání cenových hladin pro 
jednotlivé sektory. Rezignuje však na možnost ovlivnit objem pěstování na vodu náročných plodin v suchých oblastech. Pozitivní je 
celkový obrat logiky při nakládání s vodou, která se již napříště nemá soustředit na hledání nových zdrojů, ale na ovlivňování 
poptávky po zdrojích stávajících.   
TZ Komise -http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/07/1121&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en 
Sdělení Komise o nedostatku vody a suchu - http://ec.europa.eu/environment/water/quantity/scarcity_en.htm 
TZ EEB - www.eeb.org/press/180707_pr_EU_drought_water_scarcity_strategy.html 
Studie WWF: Illegal water use in Spain, effects and solution - http://assets.panda.org/downloads/illegal_water_use_in_spain_may06.pdf 
 
V návaznosti na vydání Zelené knihy Komise v březnu 2007 a seminář konaný v květnu 2007 vydalo EEB svoje stanovisko k využívání 
tržních nástrojů v ochraně životního prostředí. Materiál odpovídá na podněty Komise v rámci internetových konzultací a jeho cílem 
je přispět k diskusi o společné evropské politice ve využívání tržních nástrojů. Materiál se věnuje zejména snaze přesunout zdanění 
energií a paliv na zdanění práce – společnému základu pro ekologickou daňovou reformu.   
Zelená kniha o tržních nástrojích v češtině ke stažení zde – http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/site/cs/com/2007/com2007_0140cs01.pdf 
Stanovisko EEB k Zelené knize na vyžádání u Ondřeje Ruta – ondrejrut@seznam.cz 
 
EEB zaslala své připomínky k revizi nařízení o přístupu k dokumentům Komise, Rady a Parlamentu. EEB konstatuje, že v 
posledních letech došlo k velkému pokroku co se týče přístupnosti dokumentů na webech evropských institucí. S ohledem na 
uživatelský komfort a rychlost se kterou jsou dokumenty zveřejňovány, však zůstávají výrazné rozdíly mezi weby jednotlivých 
institucí. EEB upozorňuje, že doposud nejsou stížnosti na uplatňování předmětného nařízení 1049/2001 ani souvisejícího nařízení 
1367/2006, které má zajistit aplikaci Aarhuské úmluvy na evropské instituce. Problém spočívá spíše v tom, že uvedené směrnice 
dosud plně neimplementují samotnou Aarhuskou úmluvu. Cílem revize směrnice 1049/2001 by mělo být právě vyplnění rezerv v této 
oblasti. Nedostatky spočívají zejména v režimu výjimek, který zavádí nařízení. Aarhuská úmluva se také nevztahuje pouze na Komisi, 
Parlament a Radu, ale i na ostatní orgány EU. EEB proto požaduje, aby bylo nařízení v tomto smyslu rozšířeno.  
EEB se zvláště věnuje zveřejňování dokumentů v rámci procedur vedených při porušování práva ES. Jedná se o dokumenty, které v 
rámci procedur tzv. infringementu zasílá Komise členským státům – odůvodněné stanovisko a upozornění. Komise odmítá zpravidla 
tyto dokumenty zveřejňovat, s odůvodněním, že jde o důvěrné informace sdílené Komisí a daným členským státem, jejichž 
zveřejnění by mohlo ohrozit vyšetřování případu porušení práva ES. Podle EEB již vyšetřování případu ohroženo být nemůže, protože 
samo předchází zaslání odůvodněného stanoviska nebo upozornění a neexistuje tak důvod pro jejich utajení. Veřejné konzultace 
probíhají do 31. července. Odpovědi EEB lze získat u Ondřeje Ruta – ondrejrut@seznam.cz.   
Web Komise o nařízení o přístupu k dokumentům EU - http://ec.europa.eu/transparency/revision/index_en.htm 
 
Aktuální Strategie udržitelného rozvoje identifikuje udržitelné vzorce výroby a spotřeby jako klíčovou výzvu pro evropskou 
společnost. Rada EU to potvrdila na posledním summitu v červnu 2007. Komise se proto chystá na začátku roku 2008 vydat akční plán 
pro udržitelnou výrobu a spotřebu a pro proces jeho tvorby otevřela veřejné internetové konzultace.  Odpovědi je možné zasílat 
do 23. září z následující adresy: http://ec.europa.eu/yourvoice/ipm/forms/dispatch?form=SurveySIPSCP. EEB pořádá těsně před 
svojí valnou hromadou v září setkání pracovní skupiny, která by měla finalizovat stanovisko EEB pro tyto konzultace. 
 
27. června byly na Výboru EP pro životní prostředí prezentovány první výsledky projektu CITEair - Common information on European 
air, www.airqualitynow.eu/default.php. V rámci tohoto projektu jsou pravidelně sledovány a porovnávány hodnoty znečištění 
ovzduší v  v 11 evropských městech a regionech. Cílem projektu je motivovat města ke zlepšení kvality ovzduší. Hlavním nástrojem 
je společný index znečištění ovzduší. Hodnoty znečištění jsou aktualizovány každý den, jedním ze sledovaných měst je i Praha. 
 

 
 
Připomínáme, že Zelený kruh vydal novou publikaci Od územního plánování po stavební povolení – kdy a jak se účastnit. Brožura 
srozumitelným a čtivým způsobem popisuje procesy územního plánování (na všech úrovních) a umísťování a povolování staveb (všemi 
důležitými způsoby). Tištěná verze publikace je již téměř rozebrána (o několik posledních kusů si pište na adresu 
jana.svejdova@zelenykruh.cz),  elektronickou verzi najdete na stránkách ZK: www.zelenykruh.cz/cz/publikace/. 
 
Česká Akademie věd vydala přehledné a srozumitelné vyjádření ke globálním změnám podnebí. Dokument byl vytvořen na 
základě prezentací v rámci semináře Komise „Globální změna klimatu: vědecké poznatky“, který se konal 16. 4. 2007, zprávy IPCC a 
s využitím materiálu Fakta o globální změně klimatu na internetových stránkách CHMU. Text je ke stažení na stránkách  
http://press.avcr.cz/aktuality.php?id=65. 
  
Nová kniha Ministerstva dopravy a Ředitelství silnic a dálnic nazvaná Optimalizace výstavby silnic a dálnic v ČR je dostupná na 
stránkách Dětí Země - www.detizeme.cz/doprava.shtml - sekce dokumenty, vpravo na stránce. Autorem předmluvy je ministr Aleš 
Řebíček, mezi dalšími autory jsou lidé z ŘSD, MD a ČVUT. Kniha obsahuje kapitoly o vlivu dálnic na životní prostředí, návrh nového 
zákona o dálnicích, který nakonec neprošel, doporučení, jak urychlit výstavbu atd. 
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V rámci projektu Řeky pro život - posílení účasti veřejnosti při plnění evropské vodní legislativy byly vydány tři nové publikace. 
Jedná se o DEF Bulletin, který obsahuje 22 článků z České republiky i zahraničí, informační text o mokřadech popisující typy a 
významy mokřadů a leták o stavu krajiny, vod a vodního hospodářství, vydaný společně s Hnutím Duha Olomouc. V případě zájmu o 
publikace kontaktujte Unii pro řeku Moravu (www.uprm.cz) na adrese unie.rekamorava@ecn.cz. 
 
Jak se sází strom je název nové publikace, kterou vydala Nadace Partnerství. Poměrně obsáhlá brožura v sobě shrnuje odpovědi na 
základní otázky, které si klade každý, kdo se rozhodne vysadit strom – co, kam, jak a za co sázet. Publikace obsahuje také kapitolu 
tipů a nápadů, stručné shrnutí všech potřebných kroků, výtah z právních předpisů a norem vztahujících se k výsadbám. Publikaci lze 
objednat za cenu 90 Kč (+ poštovné 25 Kč) na adrese: strom.zivota@nap.cz, případně tel. 515 903 123.  
 
DAPHNE ČR - Institut aplikované ekologie z Českých Budějovic připravil novou publikaci "Praktický rádce pro hospodaření šetrné k 
přírodě a krajině“, která obsahuje jedenáct témat o hospodaření jako např. nitrátová směrnice, Natura 2000, agroenvironmentální 
opatření nebo prodej ze dvora. Shrnuje také informace o povinnostech zemědělců, ale i např. i o možnostech čerpání dotací. 
Publikace vznikla v rámci sítě Zdravá krajina a pro zemědělce z cílového území (okresů České Budějovice a Domažlice) je zdarma. 
Možnost objednání u DAPHNE ČR - Institut aplikované ekologie - objednavky@daphne.cz. 
 
Monografie Milana Chytrého Vegetace ČR - Travinná a keříčková vegetace systematicky shrnuje diverzitu našich rostlinných 
společenstev. Popisuje floristické složení, ekologii, dynamiku a rozšíření typů přirozené i člověkem ovlivněné vegetace a přináší 
odpovídající fotografickou, mapovou a tabulkovou dokumentaci. První díl z plánovaných čtyř obsahuje obecný úvod a představuje 
vegetaci alpínských a subalpínských trávníků, slanisk, luk a pastvin, vřesovišť, trávníků na písčinách, mělkých půdách a suchých 
stepních stanovištích. Dostupné v běžných knihkupectvích. 
 
První obsáhlý průvodce po venkovních expozičních plochách, které spravuje botanická zahrada vydalo nakladatelství Grada pod 
názvem Průvodce po expozicích a sbírkách Botanické zahrady. Kromě expozic se v něm seznámíte i se všemi významnými sbírkami 
rostlin, které se v zahradě pěstují a jež u nás nemají obdoby. Průvodce je doplněný přehlednou mapou přírodního areálu, plánem 
venkovních expozic, rejstříkem a množstvím kvalitních fotografií. Dostupné v běžných knihkupectvích. 
 
Cenia vydala nové číslo elektronického zpravodaje Dobrovolných nástrojů. Zpravodaj přináší zajímavosti a odborné informace z 
oblasti dobrovolných nástrojů ochrany životního prostředí. Obě doposud vydaná čísla zpravodaje jsou ke stažení zde: 
www.cenia.cz/__C12571B20041E945.nsf/$pid/CENMSFL6H330$. Pokud máte zájem dostávat zpravodaj přímo na svojí emailovou 
adresu, zajistěte si tuto službu u Mgr. Kláry Najmanové na emailové adrese klara.najmanova@cenia.cz.  
 
MZP vydalo novu publikaci - Evropský registr úniků a přenosů znečišťujících látek (E-PRTR). Měla by být v dohledné době dostupná 
v elektronické verzi na www.irz.cz/obsah/dokumenty (zatím tam zde jen "evropská" brožurka o E-PRTR v češtině). V případě, že 
máte zájem o tištěnou verzi pište na karel_kovarik@env.cz, příp. volejte 267 122 711. 
 
Asociace občanských poraden připravila Analýzu dotazů k projektu Ekospotřebitelství – Zelená domácnost. Na projektu 
„Ekospotřebitelství – Zelená domácnost“ se podílelo dvanáct občanských poraden sdružených v Asociaci občanských poraden, projekt 
cíleně navazuje v rozvíjení ekologického poradenství na předchozí projekt „Ekospotřebitel – Zelená domácnost“. Pokud vás tato  
analýza zajímá, pište prosím na katerina.ptackova@zelenykruh.cz. 
 
Článek Vlastnosti zahradních kompostů v České republice přináší výsledky analýzy 29 zahradních kompostů od finalistů soutěže 
"MISS kompost 06", které byly analyzovány na vlastnosti podle ČSN 46 5735 "Průmyslové komposty". Požadavkům normy vyhověl pouze 
jeden z analyzovaných kompostů. Nejvíce kompostů neprošlo limity na nerozložitelné příměsi, spalitelné látky a obsah dusíku. Plné 
znění článku najdete na http://biom.cz/index.shtml?x=1971010. 
 
Od 1. května 2007 funguje veřejná databáze OSN United Nations Common Database (UNCDB) bezplatně, veškerá data a nástroje 
je možné užívat bez omezení. UNCDB je největší databází svého druhu. Obsahuje ekonomické, sociální, finanční i rozvojové 
statistiky. Dostupné viz http://unstats.un.org/unsd/cdb/cdb_help/cdb_quick_start.asp. 
 
Nedávno publikovaný on-line slovník bruselské úřednické hantýrky ve všech jazycích EU najdete zde: http://iate.europa.eu/.  
 
Nový díl publicistického cyklu Padající květináč se věnoval tématu zahrádkaření. Pořad představil výzkum organizace Veronika, 
který zjistil, že zahrádkaření je zajímavý způsob trávení volného času vlastní nejen důchodcům, ale lidem rozmanitých věkových a 
sociálních vrstev, dále řadu rozhovorů s ekology, brněnskými magistrátními pracovníky, duchovním a zahrádkáři. Dostupné zde: 
www.ceskatelevize.cz/vysilani/10095359318-padajici-kvetinac/306295350050007-01.08.2007-23:10-zahradky-a-zahradkari.html 
 

 
 
OZNÁMENÍ 
Databáze neziskových organizací v ČR, kterou provozuje ICN, bude v průběhu srpna stažena z internetu a nahradí ji Katalog 
neziskovek. Ten by měl plnit v zásadě stejnou funkci jako databáze, nicméně bude obsahovat menší množství údajů a v prvních 
měsících v něm bude méně záznamů než je v databázi nyní. Více informací o připravovaném Katalogu neziskovek a chystané změně 
naleznete zde: http://neziskovky.cz/cz/icn/30-dni/aktuality/3242.html. V případě zájmu o více informací kontaktujte prosím pana 
Josefa Šplíchala (splichal@icn.cz) nebo Lindu Lopezovou (lopezova@icn.cz). 
 
CENIA, česká informační agentura životního prostředí, se přestěhovala do budovy v Litevské ulici č. 8, 100 05 Praha 10. Telefonní 
čísla, e-maily a webové adresy zůstaly nezměněny. 
 
Konopářský svaz České republiky hledá vhodné prostory pro zřízení své pražské pobočky - pro informační a poradenské centrum, 
prodej a sklad konopných výrobků, včetně prostor pro zřízení stálé expozice konopných surovin a produktů z historie až po 
současnost. Svaz hledá minimálně tři větší místnosti s internetem o celkové ploše cca 120 m i více. Nezbytná je dobra dostupnost jak 
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z hlediska financí, tak z hlediska dopravy, ideální by byly výlohy. Pokud byste věděli o vhodném prostoru, kontaktujte prosím paní 
Marii Širokou, siroka@konopi.info, 777145787. 
 
Děti Země hledají dobrovolné spolupracovníky, kteří by byli ochotni nezištně pomoci s organizováním putování výstavy 
„Svobodní jako ptáci“. Výstava pojednává o špatných podmínkách drůbeže ve velkokapacitních chovech. Dobrovolnická práce 
spočívá ve vytipování střední školy, případně vhodné veřejné instituce v okolí, kam by bylo možné výstavu na 2-3 týdny umístit, 
dohodnutí umístění výstavy s vedením této instituce, instalace zaslané výstavy, sklizení a její zaslání zpět. V případě zájmu se 
prosím ozvěte na e-mail dz.plzen@ecn.cz, případně tel. 377 240 772 nebo 606 104 784, kde získáte podrobnější informace. 
 
Pomoc dobrovolníků si vyžádá také další připravovaná akce – velká podzimní cyklojízda, která se uskuteční v sobotu 22. září 
2007. Propagace podzimní cyklojízdy bude probíhat od 1. do 20. září. Máte-li v září trochu času, můžete pomoci s rozdáváním a 
roznášením plakátů, letáků a samolepek po Praze. Dobří cyklisté se mohou podílet také na samotné organizaci akce, zajištění 
bezpečnosti účastníků atd. Odměnou pro tyto dobrovolníky bude originální tričko organizačního týmu. Kontaktní osoba: Vojtěch 
Hrabal, tel. 605 952 341, hrabosh@oziveni.cz. 
 
Již popáté mohou občané nominovat úřad nebo úředníka za dobrý či špatný čin týkající se otevřenosti a přístupu k informacím. 
Soutěž OTEVŘENO x ZAVŘENO je součástí projektu Otevřete.cz. Tituly obdrží nejlepší a nejhorší příklady otevřenosti úřadů vůči 
veřejnosti v České republice za období září 2006 – září 2007. Hodnotí se poskytování informací občanům, zneužívání radničních 
periodik, aktivní zveřejňování informací. Podrobnější informace viz www.otevrete.cz/index.php?akce=clanek&id=699. 
 
ZAJÍMAVÉ AKCE 
Na programu tradičního rockového festivalu v Trutnově se ve dnech 16.−19. srpna představí také řada ekologických 
neziskových organizací. Základní organizace ČSOP Veronika představí svou výstavu PRIMA KLIMA, Hnutí DUHA přijede se svým 
EkoBiografem (podrobný program viz www.hnutiduha.cz/index.php?cat=kalendar&id=35). Festivalu se zúčastní také o.s. Konopa či 
Greenpeace, kteří nabídkou návštěvníkům možnost osvěžit se v solárních sprchách. 
 
Koalice občanských sdružení S.O.S. Český ráj zve na 4. ročník akce s názvem DEN PROTI DÁLNICI ČESKÝM RÁJEM. Letošní ročník této akce 
se uskuteční v sobotu 18. srpna. Start pochodu je plánován na 9.30 na nádraží ČR v Turnově. Bližší informace získáte na čísle 602 137 820. 
 
Na pochod napříč národními parky Šumava a Bavorský les s odbornými průvodci se můžete vydat 22.−27. srpna. Již devátý ročník 
pochodu nabízí nejen možnost shlédnout nejkrásnější místa obou parků: horský smrkový prales, ledovcová jezera, kamenné moře, 
podmáčené lesy a rašeliniště a také možnost porovnat hospodaření na české a bavorské straně Šumavy. Akci pořádá Hnutí DUHA. Více 
informací viz www.hnutiduha.cz/index.php?cat=kalendar&id_prace=&id=24, jaromir.blaha@hnutiduha.cz, tel. 731 463 929.  
 
Seminář Nízkoenergetické stavění v kostce se uskuteční  4.−6. září v Centru Veronica Hostětín. Seminář se bude věnovat projektům a 
projektantům, ekonomice nízkoenergetické výstavby, novým stavebním materiálům, využití obnovitelných zdrojů energie, možnostem 
úspor, výběru lokalit pro výstavbu apod. Bližší info viz www.veronica.cz, hostetin@veronica.cz, tel.: 572 641 855. 
 
Rozšiřující vzdělávání pro veřejnou správu a neziskový sektor v oblasti životního prostředí nabízí Institut pro strukturální politiku IREAS. 
Vzdělávací program je zdarma a je určen pro pracovníky veřejné správy a neziskových organizací ze středočeského kraje. Výuka probíhá 
distanční formou. V kursu se účastníci seznámí s problematikou odpadů, ochrany vod, ovzduší, obnovitelnými zdroji energie, ochrany přírody 
a krajiny, lesního hospodářství atd. Aktuální kurz začíná 6. září. Více informací na www.ireas.cz/cz/vzdelavani/params/171.html.  
 
6. Celostátní setkání členů a příznivců ČSOP se uskuteční ve dnech 7.−9. září ve Vraném nad Vltavou. V průběhu třídenního 
setkání se uskuteční řada seminářů, přednášek, výletů a exkurzí. Více informací o celé akci viz www.csop.cz/index2.php, Ivana 
Mizerovská, tel.: 222 516 115 nebo 222 511 494, csop@ecn.cz, Petr Janeček, ZO 11/11 ČSOP Zvoneček,  tel.: 222 516 115. 
 
Nett, NEzávislý Think Tank pro neziskový sektor a občanskou společnost, chystá setkání, které shrne práci sdružení na tématu praxe 
registrace občanských sdružení Ministerstvem vnitra ČR. Setkání proběhne 13. září v American Center, Na tržišti 13, od 14 hodin. 
Zájemce nechť potvrdí účast na nett@aid.cz, předběžný program najdete na www.nett.aid.cz/program_sdruz.rtf. 
 
Září bude letos již potřetí měsícem biopotravin a ekologického zemědělství. Uskuteční se řada akcí k propagaci biopotravin, do 
nichž se zapojí desítky ekologických hospodářství, výrobců a prodejců biopotravin. Podrobný kalendář akcí najdete na 
www.mesicbiopotravin.cz. Konkrétně upozorňujeme na dvě velké akce, které proběhnou v polovině září na pražském Toulcově dvoře 
– Biojarmark ekofarem a Dožínkové slavnosti. Jejich pořadateli jsou Liga ekologických alternativ a Základní článek Hnutí 
Brontosaurus Botič. Biojarmark bude zahájen v pátek 14. září ve 14 hodin a bude otevřen do 19 hodin. Setkání ekozemědělců s jejich 
příznivci obohatí v sobotu 15. září od 10 do 18 hodin Dožínkové slavnosti. Více informací viz www.toulcuvdvur.cz/biojarmark/. 
 
Ve dnech 14. a 15. 9. se koná mezinárodní konference Ekologie krajiny v ČR. Dvoudenní setkání odborníků z oboru ekologie 
krajiny, ochrany přírody, rekultivací a těžby nerostných surovin se uskuteční v Centru ekologických aktivit Sluňákov v Horce nad 
Moravou. Bližší dispozice a přihlášky získáte na mailu Ivo.Machar@upol.cz, příp.  tel. 724 502 474. 
 
Seminář konaný v rámci projektu Twinning light TWL:"Twinning Light Contract:  CZ06–IB–EN–01-TL Integrated Approach to the 
Regional Waste Management in the Czech Republic" se uskuteční dne 19. září, v budově Ministerstva životního prostředí, Vršovická 
65, 100 10, Praha 10, místnost 900, od 9:30 hodin. Účast je třeba potvrdit do 5. září na mail Viktor_Skarda@env.cz.   
 
VOLNÁ MÍSTA 
Hnutí DUHA hledá koordinátora/koordinátorky Ekocentra v městě Manětín na Plzeňsku. Práce bude spočívat zejména 
v organizačním vedení Ekocentra a v realizaci místních projektů. Požadováno je minimálně středoškolské vzdělání, přehled o 
ekologické problematice, schopnost veřejně vystupovat a jednat s veřejnou správou. Motivační dopis a strukturovaný životopis se 
zdůrazněním relevantních skutečností posílejte do 26. srpna na adresu jaromir.nemec@hnutiduha.cz. Zájemci na vyžádání obdrží 
koncepci práce Ekocentra. Další informace poskytne Jaromír Němec, tel. 545 214 431, e-mail jaromir.nemec@hnutiduha.cz. 
 
Hnutí DUHA Olomouc hledá právníka/právničku, který/á bude vést projekt zapojování veřejnosti do rozhodování a praxe studentů 
právnické fakulty při poskytování poradenství v ekoporadně. Motivační dopis a strukturovaný životopis se zdůrazněním relevantních 
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zkušeností posílejte nejpozději do 28. srpna. Další informace poskytne: Mgr. Dominika Kovaříková, 
dominika.kovarikova@hnutiduha.cz, tel. 603 279 603, více informací o pozici viz http://centrum.hnutiduha.cz/olomouc/. 
 
Sdružení Arnika hledá schopného a samostatného pracovníka do centrální kanceláře pro komunikaci se členy a dobrovolníky. 
Nástup od října 2007. Zaměstnanec bude mít na starost chod centrální kanceláře, komunikaci se členy a přispěvateli, realizaci 
fundraisingových aktivit atd. Požadována je samostatnost, tvůrčí myšlení, systematický přístup k práci. Uzávěrka přihlášek je 31. 
srpna. Přihlášky s životopisem, motivačním dopisem a představou finančního ohodnocení posílejte na lenka.lukackova@arnika.org. 
Více informací viz www.arnika.org/aktivista.shtml?x=2026266. 
 
Mezinárodní komise pro ochranu Odry před znečištěním hledá pro práci ve stálém Sekretariátu komise ve Vratislavi vysoce 
kvalifikované kandidáty/kandidátky na místo odborného pracovníka/odborné pracovnice. Požadováno je VŠ vzdělání, dobrá znalost 
dvou ze tří jazyků čeština, polština, němčina, minimálně tříletá praxe v oboru vodního hospodářství nebo ŽP. Obsahem práce je 
odborná a organizační podpora pracovních skupin a přípravy publikací. Nástup nejdříve 1. prosince. Motivační dopis a životopis 
zašlete do 31. srpna. Bližší informace včetně zasílacích adres najdete na stránce www.mkoo.pl/index.php?mid=6&aid=392. 
 
Centrum pro dopravu a energetiku hledá zaměstnance/kyni na plný úvazek (po dohodě možné zkrácení) na pozici pracovníka/ce 
programu „Ochrana klimatu“ pro svou pražskou kancelář. Nástup možný v září 2007. Práce představuje zejména sledování české 
legislativy, sestavování připomínek k národním dokumentům, přípravu publikací, prosazování požadavků na snížení znečištění, 
politická jednání, práce s médii, atd. Požadováno je především VŠ/VOŠ, vzdělání v oblasti ŽP, ekonomiky nebo energetiky je 
výhodou, angličtina na velmi dobré úrovni, základní přehled v problematice globálních problémů a práce ekologických NNO. 
Motivační dopis a životopis pošlete do 3. září na adresu: jiri.jerabek@ecn.cz, dotazy zodpoví Jiří Jeřábek, tel. 274 816 571.  
 
Časopis VERONICA hledá nového šefredaktora/ku. Jedná se o práci na plný úvazek, místo práce je v Brně. Šéfredaktor/ka odpovídá 
za redakční přípravu, výrobu i distribuci dvouměsíčníku, přípravu projektu pro financování, rozvoj čtenářské obce, komunikaci přes 
web apod. Dále spolupracuje na koncepčním rozvoji časopisu i na obsahové náplni jednotlivých čísel, komunikuje s autory. Uzavírka 
přihlášek je 28. září, podrobnosti viz www.veronica.cz/?id=167&i=16. 
 
SDRUZENI KRAJINA, pobočka SEV Krajinka hledá vedoucí pobočky, řízení ekologické výchovy. Nástup dle dohody, místo práce 
Žďársko (Počítky, případně dle dohody) Náplní práce je samostatné vedení pobočky, příprava a realizace grantových projektů, 
organizace externích lektorů, komunikace se školami, zajišťování týdenních pobytových programů pro ZŠ a SŠ, samostatná činnost 
v EVVO. Požadováno je vysokoškolské vzdělání v biologii, ekologii nebo ŽP, pedagogické minimum, zkušenosti s ekovýchovou. 
Životopis se žádostí zasílejte na dadourek@sdruzenikrajina.cz. 
 
Ministerstvo zemědělství hledá vhodné kandidáty na pozici odborný referent/ka oddělení environmentálního a technologického 
rozvoje, referent/ka odboru státní správy ve vodním hospodářství a správy povodí, referent/ka oddělení bezpečnosti potravin. 
Podrobnosti o jednotlivých pozicích viz www.mze.cz/Index.aspx?ch=273. Bližší informace podá Ing. Petr Zajíček, tel. 221 812 467. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tento Zpravodaj je podpořen grantem z Islandu, Lichtenštejnska a Norska v rámci Finančního mechanismu EHP a Norského finančního 
mechanismu prostřednictvím Nadace rozvoje občanské společnosti. 
  
 
 


